

福冈游泳世锦赛跳水项目落幕

中国跳水队12金收官

据新华社日本福冈7月22日电 在一场跌宕起伏的男子10米台决赛后，福冈游泳世锦赛跳水项目22日全部结束。澳大利亚选手卡西尔·鲁索成为本届赛事在跳水赛场上唯一战胜中国队的人，夺得了这枚金牌。中国队最终赢得全部13金中的12枚，差一点完美收官。

中国队在上一届世锦赛包揽了全部13枚金牌，在福冈虽然少了1枚，但已经足够强大。获得男子10米台亚军和季军的练俊杰、杨昊并非没有金牌入账，两人是本届世锦赛的男子双人10米台冠军。

女子3米板的“双保险”陈艺文和昌雅妮顺利拿下双人金牌，单人项目虽然最终包揽了前两名，但在比赛过程中一度落后，发挥还欠稳定。

双人10米台金牌，林珊、李亚杰还夺得了女子1米板金、银牌。白钰鸣、郑九源、司雅杰、掌敏洁为中国队赢得了混合团体冠军。

跳水“梦之队”致敬传奇

中国跳水“梦之队”从不缺少传奇人物，从周继红、高敏、伏明霞、孙淑伟到郭晶晶、全红婵……而如今的传奇也曾经是一个个崭露头角的青涩少年。

在作为技术委员会的委员，不同的角色让我对跳水项目有了更多的理解和感受。现在的年轻运动员能力强，身体条件好，有能力在比赛中展示更高的难度动作。

见证中国跳水的长盛不衰和世界各队的茁壮成长。”李娜说。新星小将致敬传奇

22年前在福冈县立游泳馆，郭晶晶和吴敏霞以绝对优势夺得游泳世锦赛女双3米板冠军时，她们开启了属于自己的时代。22年之后，陈芋汐、全红婵、王宗源、陈艺文等一批年轻运动员在同一个场馆接过跳水接力棒，续写中国“梦之队”的传奇。

重回故地的还有2001年福冈世锦赛男子1米板冠军王峰。如今已是国家队教练的他任一线带队员，更有感触：“我想起22年前在这里比赛的好事，第一次参加世锦赛，第一次拿世锦赛冠军，这次也是回国家队第一次带队员出来比赛。

布达佩斯世锦赛一人独得三金创造历史，本次比赛又稳扎稳打摘得两金，还带领小将龙道一在双人3米板夺冠，王宗源在承上启下的时期贡献自己的力量。

在2023年福冈游泳世锦赛的官方宣传片中，郭晶晶是被尊崇的传奇人物之一，她从2001年福冈世锦赛起步，成长为“一代跳水女皇”。22年后，郭晶晶作为世界泳联跳水技术委员会官员活跃在熟悉的跳水池畔，为世界跳水运动的蓬勃发展而继续追梦。

与郭晶晶同在世界泳联跳水委员会任职的还有悉尼女子双人10米台冠军李娜，她们在裁判席上并肩战斗。“我当年错过了福冈世锦赛，现在我在福冈”

“以前我是一名运动员，现在是一名教练员，见证中国跳水的长盛不衰和世界各队的茁壮成长。”李娜说。



陈艺文在女子3米板决赛中 新华社记者 张笑宇 摄

非遗传承技艺大赛 8月中旬举办

如何让非遗技艺在新时代绽放新光彩？昨日，记者从郑州文化馆获悉，为搭建“文教合作”平台，推动非遗融入国民教育体系，积极探索特色研学旅行发展实施路径，“豫见非遗·赓续传承”2023非遗传承技艺大赛将于8月中旬举办。

色设计创作，不限于文化遗产创意作品、旅游创意作品、包装设计作品。民间游戏类作品包括民间歌谣、民间游戏、民间工艺与竞技等项目。

此次大赛由市文广旅局支持，郑州文化馆、市非遗保护中心、中原科技学院主办，旨在为非遗传承人提供展示和学习的平台，激发非遗创意设计活力，使非遗更好地融入现代设计、融入当代生活。

参赛范围包括非遗传承人、企事业单位、院校、设计师、工艺美术师、手工艺制作者、学生等。参赛作品要求聚焦传统文化，以思想精深、艺术精湛、制作精良为原则，手工艺作品尺寸不限。非遗手工艺与非遗文创类作品须报送实物，民间游戏类作品须报送相应材料与展示视频。

按照要求，8月18日为提交参赛作品截稿日，作品实物提交时间为8月14日至18日。此次大赛设置一等奖、二等奖、优秀奖，拟于8月下旬在中原科技学院非物质文化遗产展厅举办获奖作品展。相关作品邮寄及展览地址为中原科技学院(郑州校区)：郑东新区郑开大道50号日省楼S411室。相关材料可报送电子邮箱：630744885@qq.com。

加时赛4分惜败石家庄

河南男篮遭遇两连败

本报讯(记者 陈凯)昨晚，2023赛季中国男子篮球联赛(NBL联赛)展开了常规赛第9轮的争夺，做客石家庄的河南男篮老酒男篮经过四节以及一个加时赛的苦战，最终以100:104惜败于石家庄翔蓝男篮，遭遇两连败。

比赛开始后，双方比分始终处于胶着，常规时间最后时段，河南男篮原本可以利用罚球准绝杀比赛，不过球队外援奥兰多·约翰逊两罚一中，常规时间结束时，双方比分定格在89:89。

昨晚比赛前，河南男篮在上一轮比赛中客场以14分的劣势负于江西赣驰男篮。此番面对战绩相同的对手石家庄翔蓝男篮，河南男篮期待用一场胜利一扫上一轮大败的阴霾。

进入加时赛后，石家庄翔蓝男篮在主场球迷的助威下打得更具侵略性，很快掌控了主动权，最终，河南男篮以4分劣势惜败于石家庄男篮，遭遇两连败的同时，已经连续三个客场未尝胜绩。

止跌之后 无法掩盖“下课”声



萨文科(中)在与南通支云队比赛结束后 新华社记者 李嘉南 摄

主场1:1战平南通支云，河南队终于止住连败的颓势，但基于对手的实力和严峻的晋级形势，这样的平局显然不够“解渴”，也未能达到外界的期待。所以“下课”声自然而然地从线上转到了线下，回荡在赛后航海体育场上空。

萨文科(中)在与南通支云队比赛结束后，河南队终于止住连败的颓势，但基于对手的实力和严峻的晋级形势，这样的平局显然不够“解渴”，也未能达到外界的期待。所以“下课”声自然而然地从线上转到了线下，回荡在赛后航海体育场上空。

之前四连败已经让主教练萨文科深陷信任危机，在俱乐部的官方平台和社交媒体的评论区，“下课”的呼声高涨。对于这场萨文科的“救赎之战”，赛前他立下了军令状表示“必须拿下”。在未能兑现取胜的诺言之后，萨文科在赛后新闻发布会上也并没有如人们想象的那样主动请辞，这又为他招致了铺天盖地的质疑声。

作为主教练，他当然是第一责任人，只是，即便是萨文科下课，河南队的诸多问题也不可能迎刃而解。把所有责任都推到萨文科身上也有失公允：在哈维尔突然离开的情况下，萨文科出任河南队主帅也算是临危受命，让这样一个从未有过中超执教经验的主帅来临时掌舵，原本就有极大风险。

而他的麾下，从开始就是一个“有缺陷”的阵容。赛季初，卡兰加进入了报名名单却迟迟未归，河南队阵容就此缺少了一个正印中锋。引进的冯伯元有身高、有冲击力，也具备了一定的支点作用，但相比优质外援，能力还有差距，更何况他连续受伤，出场率根本无法保证。即便是屡建奇功的科维奇，更擅长的也是“偷袭”。缺少了身高体壮冲击力的正印中锋，自然就谈不上进攻的立体化。

目前，选用非裔前锋成了中超多支球队务实的选择。这些球员普遍都是脚下功夫欠佳，射门时击对手动作，被主裁判出示第2张黄牌，从而变成红牌罚出外。易边再战，多人作战的开封宋运队利用人数优势逐渐控制了局势，并由谢硕抓住机会，攻入全场唯一进球。

7月25日，晋级组将进行第2轮排位赛，届时将决定跻身全国总决赛的两支队伍。本届比赛表现不错的河南两支队伍中东方今典和开封宋运都有机会晋级全国总决赛。

退一万步说，就算是又有“白衣骑士”出现，带领球队上演奇迹，绝境求生，没有正视问题的态度，没有长远的规划，无非也就是过往有过多次的“换帅一保级一危机一换帅一保级”的戏码再重复一次而已，距离“良性循环”相去甚远。现在的河南队，换帅简单，但问题不是换帅那么简单。 郑报全媒体记者 郭昭略 刘超峰

中国女足队员：下场拿下海地队

新华社澳大利亚珀斯7月22日电(记者 岳冉冉 冉梦彤)中国女足在2023女足世界杯D组的首场比赛中，以0:1负于丹麦队，赛后队员们表示，最后时刻进球非常遗憾，下一场对阵海地队必须拿下。

女足姑娘们在赛后接受采访时认为，球队踢了89分钟好球，确实打出了精气神，最后时刻输球非常可惜。“大家都全力以赴了，但足球是圆的，什么都可能发生。”杨莉娜说。

队长王珊珊表示：“丢球对我们来说很可惜，最后时刻不应该再给对方那么多机会。”姜佳惠认为，丹麦队身高有优势，如果本场打平的话，对中国队更有利。

失球的瞬间让陈巧珠难以相信：“下半场丹麦队进攻机会很多，在身高上我们比较吃亏。今后我们在争高空球上要提高预判，即使顶不到，也不能让对方好顶。对海地队我们会全力以赴。”

姚伟透露，赛后在更衣室里大家情绪低沉，有的队员还流下了眼泪，但主教练水庆霞鼓励大家不要放弃。“她说不因为今天一场球放弃后面两场，接下来，我们更多的是回顾、总结、解决问题。”姚伟说。

“大家今天打出了自己的东西，在场上敢拼、敢抢、敢控。下一场我们一定要拿下海地队。”吴澄舒说。

中国队球员李梦雯(前)在比赛中进攻 新华社记者 李一博 摄



中国队球员李梦雯(前)在比赛中进攻 新华社记者 李一博 摄

省十四运会青少年竞技组羽毛球比赛 郑州队团体勇夺4冠

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从郑州市体育局获悉，正在洛阳进行的河南省第十四届运动会青少年竞技组羽毛球项目决赛阶段的比赛，结束了对应组别团体赛的争夺。郑州羽毛球小将们在比赛中发挥出色，勇夺4枚金牌和1枚银牌，展现出了强劲的实力。

本次比赛设有男女单打，男女团体共4个项目，根据参赛选手年龄分为甲、乙、丙、丁四个组别，其中甲组设有男女单打两个项目，其余组别设有男女单打，男女团体4个项目，共有来自省内郑州、开封、洛阳14支代表队的226名小选手参赛。经过3天团体项目的角逐，最终，郑州市羽毛球队包揽了乙、丙、丁组女团冠军，丙组男团冠军，以及丁组男团亚军。

接下来，本次比赛各单项赛事。

武术套路全锦赛(男子赛区)鸣金 我省选手斩获1金

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省武术体操冰雪运动中心获悉，在近日于深圳落幕的2023年全国武术套路锦标赛(男子赛区)比赛中，河南省武术套路队男选手稳定发挥，最终斩获1枚金牌、1枚银牌、1枚铜牌。

本次比赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会等主办，设有拳术、太极、对练、长短器械等项目，共有来自全国45支代表队的237名运动员参赛。河南省武术套路队共有12名运动员参加本次比赛。经过4天激烈角逐，最终，李世豪斩获男子剑术的冠军，高海正、刘鑫获得男子二人对练的银牌，张丹枫则摘得男子棍术的铜牌。

世界连珠青少年杯 河南外签棋手夺冠

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省全民健身中心获悉，在近日落幕的2023年第3届世界连珠青少年杯连珠项目的比赛中，河南省五子棋队外签棋手毛玮铭夺得有禁手组A+B混组总冠军。

中冠联赛晋级组排位赛 郑州东方今典一球憾负

本报讯(记者 刘超峰)7月23日，2023中冠联赛大区赛包头赛区晋级组首轮排位赛打响，小组赛三战全胜的郑州东方今典队与开封宋运队展开激烈的“河南德比”。经过90分钟激烈争夺，最终东方今典在被罚下1人的不利情况下，下半场被开封宋运队打进唯一进球，从而以0:1憾负对手，遭遇开赛以来首场败仗。

小组赛中，郑州东方今典队三战全胜，以小组第一身份出线，并带着3分跻身晋级组。开封宋运队则在小组赛末轮战平大连华谊之后，获得小组第2，带着1分进入排位赛。

本场比赛郑州东方今典队只要战平就有望晋级总决赛，主教练刘翔派出包括张璐在内的大部分主力出战。比赛开始后，两队互有攻守，上半场即将结束时，场上风云突变，郑州东方今典队球员王华强疑似有挥